

寻找·发现  
**最美信阳人**  
Most Beautiful People in Xinyang

# 谢焕友:于细微处见大爱

本报记者 程成  
见习记者 黄宁

美丽的商城县长竹园乡流传着这样一首打油诗:“君胸宽阔志凌云,办成企业为扶贫,旧街泥泞难行走,柏油马路铺展平,街道美化您提议,楼房栉比紧对门,李家楼房通风冷,资助安玻暖人心……”近日,记者在商城县采访得知,大家口耳相传的并不是济世为民的“父母官”,而是一位乐善好施的草根“慈善明星”——谢焕友。

谢焕友的好口碑由来已久,但他经常说:“做的都是一些小事,不值一提。”然而,这样的“小事”他一做就是十几年。

上世纪90年代,靠天收的传统农业使得长竹园乡仍未打破贫困的樊篱。决策者把目光投向了起伏的丘陵和漫山的油茶,当时身为长竹园乡中学副校长的谢焕友被委以重任,挑起带领全乡人民发展油茶产业化种植的担子。“创业艰难百战多”,面对资金、技术、销路等一个个“攻坚战”,谢焕友从未退缩。一路走来,他成立的长竹园野生茶油有限公司富了村民,也让这部“创业史”成为佳话。

只有为数不多的人知道谢焕友所做的牺牲。

为了激发村民种植油茶的热情,谢焕友将承包村民的林地进行改造,种植优良无性系高产油茶并管理四年,直至油茶开花挂果有收益时才无偿归还村民,并把投入几百万元所育的高产油茶苗,部分免费送给村民,指导他们栽植。“我不觉得亏,我们赚钱是小事,引导农民挣钱才是大事。”低调的他就这样将自己的功劳轻描淡写地带过。

谢焕友的“大爱”远不止这些,让人动容的还有那一件件“小事”,犹如沙滩上的珠贝,潮退去,发出璀璨的光。

每逢开学,谢焕友都会收到诸如“谢老师,您好!钱已经打到我的卡里了,请您放心!谢谢您!”等来自四面八方的短信。这



些短信都是他资助的学生发来的,朴实的语言传递了他们心底真实的感激。“这么多年,资助的学生我自己都记不清了,总的数目我也没有统计过。”或许是出于曾为人师对教育的尊重,或许是不忍一个贫困的家庭失去未来的希望,谢焕友不遗余力。区别于某些慈善做秀,谢焕友对贫困生的资助都用在了“刀刃上”。对于资助对象,每次他都要“实地考察”一番,确保每笔捐助款都能真正解贫困生的燃眉之急。

“你们可能不知道,有一次我还冒充了一下乡党委书记呢。”有内涵的故事一下子勾起了我们的好奇心。有一年,谢焕友陪一个摄影艺术家深入黄柏山采风,在主峰旁的金竹园,他们见到了近乎原始生存状态的刘大爷一家,家徒四壁、数米而炊,70多岁的刘大爷带着孙子孙女艰难度日。谢焕友当即掏出身上所有的钱想要资助大爷,没想到却遭到了拒绝,情急之下,谢焕友只好说自己是乡党委书记。临别时,大爷把家里仅有的6个鸡蛋塞到

“乡党委书记”手里,谢焕友心里不是滋味。回到乡里,谢焕友向时任长竹园乡乡党委书记的万汉华报告了此事,万汉华笑着说:“以后多冒充些!”

慈善是一种心态,更是一种习惯,谢焕友乐此不疲。该县城关有一群热爱京剧的老年人自发成立了“京剧戏迷俱乐部”,成立之时没有活动经费,只能自筹,谢焕友得知后,立马给他们送去一笔钱。“我敬佩他们对传统文化的执着,这不仅仅是老人的爱好,也是弘扬传统文化的一个途径。”谢焕友的善举赢得了老人们的心,在评选商城县道德模范时,这些老人自发学习上网,为谢焕友投上信赖与肯定的一票。

资助贫困学生,接济困难家庭,热心公益事业,关爱孤寡老人……谢焕友做的善事不胜枚举。这些善事都有一个共同点,那就是“于细微处无声”,或许不如慈善明星那般轰轰烈烈,或许没有颁奖典礼上那样令人瞩目,但却足以温暖商城这个小城。

## 10086 积分兑现金?

### 岳父女婿同接诈骗短信 骗局不攻自破

信阳消息(见习记者 李亚云)“中国移动提醒:您的积分 2680 分即将失效,请及时登录 <http://jfl.10086nl.com> 安装掌上客户端提现 268 元,祝生活愉快!”昨日下午 6 时 57 分时分,市民鲁先生接到了这样一条短信,差点信以为真,上当受骗。

鲁先生接到短信时,正值晚饭时间,看到短信来自 10086,鲁先生毫无疑问地开始按照短信提醒,点开网址准备用积分兑换现金。打开短信显示网址后,鲁先生的手机上显示“中国移动掌上营业厅”字样,下面附有“您可以兑换现金 268 元”,点击“现在就去兑换”后,手机上显示出“填写兑换人民币收款信息。”

正当鲁先生准备填写自己的姓名、身份证号及银行卡号等信息时,同鲁先生在一起的其女婿袁先生发现自己也收到了同样的短信。更巧的是,俩人的积分都是 2680 分。“不可能积分一模一样吧,这也太巧了。”袁先生立即阻止了岳父继续填写个人信息,并满怀疑虑地拨打了 10086 客服电话咨询工作人员。

“这个信息不可信。”移动客服人员告诉袁先生,“移动积分只能用于兑换话费、流量或者礼品等,不可以直接兑换现金。”听完工作人员的讲解,袁先生确信该短信为诈骗短信。“但信息明明是 10086 发的啊?”袁先生再次表示了自己的疑虑,工作人员解释说,现在的短信诈骗可以通过设备篡改号码,所以千万不能掉以轻心。“现在的骗子手段真是高明,差点就上当了。”鲁先生感慨说。

针对鲁先生的遭遇,警方提醒广大市民,遇到类似的短信一定要提高警惕,不要轻易透露自己的个人信息,谨防上当受骗。

# 美的“一晚低至 1 度电” 国际领先荣誉钜惠

近日,美的“变频空调再升级,全民普及 1 度电”活动在全国各地如火如荼地开展,标志着美的空调将全面普及“一晚低至 1 度电”变频空调,此举成为今年冬天空调市场上最闪耀的“明星”。美的空调相关负责人介绍,美的空调本次活动直接将高端变频空调拉到不足 3000 元的“普惠价”,直接推动变频空调的能效等级从三级提升到二级水平,带领变频空调行业从“产品节能”向“使用节能”升级。

### 节能科技国际领先

### 美的变频空调满载荣誉

作为行业的领导品牌,美的从 1992 年投入变频空调技术研究,到 2008 年开始全面普及变频空调,并连续三年囊括变频空调

销量冠军,再到现在家喻户晓的“一晚低至 1 度电”,一路领跑“定速到变频,三级能效普通变频到一二级能效节能变频”的普及,获得了行业的高度认可。

2012 年 12 月 6 日,在中国轻工业联合会的组织下,美的全直流变频空调 ECO 节能关键技术及应用项目通过权威鉴定,被认定为国际领先水平。同年,美的空调“一晚 1 度电”ECO 全直流变频空调名列广东省高新技术产品名单。美的“一晚低至 1 度电”变频空调上市不久就荣登排行榜榜首,并持续保持热销。

此外,美的“一晚低至 1 度电”变频空调还一举通过“中国家用电器检测所、广州威凯检测技术有限公司、合肥通用机电产品检测

院有限公司、上海出入境检验检疫局机电中心”四大专业机构的“节能效果真实有效”检测,“500 名用户上门检测”等见证活动,全面赢得了广大消费者的信赖和支持。

### 一晚低至 1 度电,引领行业变频升级

据了解,美的“一晚低至 1 度电”变频空调以高能效制冷系统和“0.1Hz 精控科技”为支撑,具备“0.1W 超低待机功耗、0.1Hz 超低频率运行、±0.1 度恒温精控”三大核心技术,把一个夜晚 8 小时睡眠周期内所需的制冷耗电量以最经济模式运行,最低控制在 1 度电以内,轻松 HOLD 住“电老虎”。

美的空调相关负责人介绍,美的“一晚低至 1 度电”变频空调使用户对于空调耗电量的认识和掌握达到了前所未有的清晰明确,

与此同时,耗电量和舒适两个相对矛盾的使用需求也实现了完美的平衡,让空调进入消费者可以“掌控电量、放心使用”的全新阶段。

最新统计数据 displays,截至今年 11 月,美的“一晚低至 1 度电”变频空调累计销量突破 500 万套,占美的空调变频空调整体销量的比例也超过 30%,成为国内节能变频空调市场的主力军。为了回馈消费者,在感恩节来临之际,美的空调宣布从 11 月 24 日到 2015 年 1 月 15 日,在全国范围内开启“变频空调再升级,全民普及 1 度电”活动,其中,美的“一晚低至 1 度电”变频空调“悦弧、尚弧、蓝弧”等畅销机型全部参与优惠活动,变频空调再升级,全民普及 1 度电。(肖文娟)

信阳现代男科医院  
专解男题  
信阳唯一专业男科品牌医院  
新农合定点医院  
地址:信阳市工区路四里  
电话:6565 888

信阳不孕不育症医院  
新农合定点医院  
孕育热线:0376-6208222  
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

信阳博士男科医院  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询:99718000  
男科专线:3222555  
地址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳仁爱妇科医院  
港式妇科 好而不贵  
健康热线:0376-6590888  
地址:信阳市工区路六里 110 号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广[2012]第 11-08-423 号

声明  
兹有信阳市启航冷食有限公司贷款卡(卡号:4115010000953966),因不慎丢失,特声明作废。

声明  
兹有潢川县行知小学的开户许可证(核准号:J5155000075701),因不慎丢失,特声明作废。